

## Erasmus élménybeszámoló

Rákosa Péter Pál vagyok, a Pázmány Péter katolikus Egyetem nemzetközi igazgatás szakos hallgatója. Nagyon szerencsés vagyok, mert az 5. félévemet az Erasmus program keretében külföldön tölthettem, még pedig Göttingen szép városában!

### Miért pont Göttingen?

Az én döntésemben három dolog játszott szerepet. Először is, a német volt az első idegen nyelvem és habár ezt követően az angollal többet foglalkoztam, elérkezettnek láttam az időt, hogy a német tudásomat is fejlesszem, emiatt Németország adott volt. Másodszor, hogy az általam választott egyetemnek jó neve legyen. Ebben a tekintetben ugyan vannak még versenyzők Németország területén, azonban egy biztos, a statisztikák szerint az egyik legjobb egyetem a göttingeni Georg-August Egyetem, ami ráadásul több mint 275 éves múltra tekinthet vissza. A harmadik pedig, hogy korábban egy családi nyaralás kapcsán jártam már itt, és beleszerettem a városkába.



*Georg August Egyetem legrégebbi épülete, amiben ma egy kiállítás is található*

### Göttingen

Ez egy viszonylag kicsi város, így szerintem sokaknak ezért nem jut eszébe, hogy itt töltsék el a félévüket. Alig 120 ezer lakosa van, azonban ebből 26 ezer EGYETEMISTA! Ez pedig nem jelent mást, mint hogy minden a rendelkezésre áll a városban, amivel az egyetemisták mind a tanulás folyamán (szuper könyvtárak, laborok, stb.), mind a szabad idejükben (kocsmák, éttermek, kávézók, sportlétesítmények és nem utolsósorban szórakozóhelyek!) jól tudják érezni magukat. Ez szerintem nagyon fontos, és nem beszélve arról se, hogy akár óráról, akár buliról van szó, 10 perc alatt odaérsz, az biztos! Ez egy olyan

kis város, amiben minden megvan, ami egy nagyvárosban is, csak éppen mindent pillanatok alatt érhetsz el. Fantasztikus!

A város nagyjából az 1200as évektől kezdve létezik (írásos források alapján) így a gyönyörű történelmi belváros valóban szenzációs. Gyönyörű épületek és az ehhez tartozó hangulatos bárók és éttermek várják az embereket mindenhol.

Nekem a téli szemeszter során sikerült itt egy szemesztert eltöltenem, amihez pedig azonnal kapcsolódik a Karácsonyi Vásár (Weihnachtsmarkt) is! A göttingeni Karácsonyi Vásár elég nagy, bár Németországon belül nem mondható kiemelkedőnek. Összehasonlításként a Vörösmarty téri budapesti Karácsonyi Vásárnál legalább 2-szer nagyobb. Az adventi időszak egy pezsgő város képét adja és mindenki, aki él és mozog, forralt bort iszik, és különféle specialitásokat eszik. SZUPER!



*Göttingeni Karácsonyi Vásár*

Mielőtt a város témakörét befejezném, mindenképpen szólnék pár szót a közlekedésről. Alapvetően a legtöbb helyre az ember itt gyalog megy, a helyek közelsége miatt. A buszközlekedés nem rossz, de nem is kimagasló, főleg, ha éjszakai járatokról beszélünk. Sajnos nem is túl olcsó. A taxi jobb megoldás lehetne, azonban igen drága, és kicsit felesleges is. A legelterjedtebb közlekedési mód ezzel szemben a biciklizés. Ez a leggyorsabb és a legolcsóbb módja a közlekedésnek. Mielőtt pánikba esne az ember, nagyon sok bicikli van Göttingenben, így nagyon sokat is kínálnak eladásra. A legegyszerűbb, ha valaki itt kinn vesz egyet és a szemeszter végén eladja. Ez nagyjából 50-60 euro befektetést jelent (amennyiben nem a legszakadtabb biciklit szeretnék megvenni), de ennyiért el is adható a végén. Akár többért is, ez már csak az ember üzleti érzékén múlik☺ Jó tanács: lakatot mindenképp és mindenhol használjon az ember, mivel pont a sok bicikli miatt, sok

lopás is történik! Eladó kerékpárokért érdemes felkeresni még otthon a következő oldalakat: *radomat.de* vagy *boc24.de* (!)

### Az egyetemi élet



*Campus*

Először is az erasmusos hallgatók fogadtatását és elhelyezését segítik a göttingeni egyetem erasmus koordinátorai és munkatársaik. Amikor kiér valaki ide, kap egy erasmus tutort, aki segít neki elhelyezkedni. Ez nagyon hasznos, hiszen sok hasznos információt meg lehet szerezni tőlük és nem utolsó sorban a szállás megmutatásában is segítenek, sőt hasznos tippeket adnak, hogy mit érdemes esetleg még beszerezni és honnan, ahhoz, hogy igazán élhetővé válhasson a szoba/lakás. Amennyiben valaki nem az egyetem által kínált, egyébként egészen jó színvonalú szállások közül választ, hanem maga keres „Wohnheim”-ot, akkor ez a lehetőség sajnos már nem áll fenn. Jó tanács, hogy amennyiben valaki így tesz, azt döntse el nagyon előre és írjon legalább 20-30 helyre, ahol lehetősége lehet lakni, mert nagyon nehéz megfelelő szállást találni az egyetemi segítség és helyismeret nélkül. Főleg azért, mert összességében nézve nagyjából éppen elég szálláshely van Göttingenben az egyetemi hallgatóknak, de semmiképp sincs túlkínálat belőlük. Esetleg érdemes megkérdezni e-mailben olyan diákokat, akik már töltöttek el időt a városban. Összefoglalva, érdemes a tutorok segítségét igénybe venni! Kis negatívum: azon se lepődjön meg senki, ha nem a legtökéletesebb ütemben és nem a már korábban hallott híres „német precizitással” segítenek mindenben. Meg kell érteni, hogy sokszor 1-2 tutor foglalkozik 30-40 ember gondjával, így legyetek türelemmel irántuk!

A szállással kapcsolatban még azt érdemes tudni, hogy amennyiben úgy dönt az ember, hogy kinn marad a második félévben is, akkor már nem jár neki az erasmus iroda által nyújtott szállás, így magának kell keresnie, amit jó időben el kell kezdeni, a fent már említett okok miatt!

Az egyetemi tanulmányi rendszer megismerésében és az órák felvételében is segítenek az első napokban megrendezésre kerülő bemutatkozó és egyéb programok. Mindegyiken érdemes részt venni már csak azért is, hogy az ember még több erasmus hallgatóval találkozzon, és velük barátságot kössön. Az előadások itt kinn igen magas színvonalúak és a professzorok igen felkészültek. Nincs túl sok ember egy előadáson, és így kicsit interaktívabb és barátságosabb is a hangulat. Amennyiben valaki nem csak nyelvi kurzusokat, hanem szakmai órákat is felvesz, mindenképpen gondolja át, hogy mennyire tud németül, mert amennyiben nem, akkor nagyon nehéz lesz megérteni az óra menetét. Ettől függetlenül sok tárgyból lehet angolul is vizsgázni, amennyiben a hallgató ezt kéri, így a vizsgától nem feltétlen kell tartani. Tanács: amennyiben valaki legalább jó középfokú szinten beszél a német nyelvet vegyen fel kurzust, mert tényleg nagyon élvezhetőek az órák!

Fontos különbség, hogy a szeminárium (Seminar) nem úgy néz ki, mint ahogy azt otthon megszokta az ember. Itt kinn a szeminárium jelentése az, hogy egy megadott témából az ember egy 10-20 oldal közötti dolgozatot készít el majd azt adott esetben prezentálja is a kurzus végén. Nincsenek órák, csak konzultációs lehetőség. Nem könnyű dolog ez, de sok kredit jár érte, úgy 8-15 kredit per szeminárium. Természetesen a professzorok segítenek a megírásában. Én csak ajánlani tudom, hogy egy ilyet az ember írjon!

Most érkezünk el a sok erasmus hallgatót igen mélyen érintő VIZSGA kérdésköréhez. Nem kell megijedni. Az erasmus diákokkal (legalább is a jogi területen) a professzorok kedvesek. A vizsgák zöme szóbeli és nagyjából az órán elhangzottakat és a diákon szereplő anyagok közül egy alaptudást várnak vissza. Félre értés ne essék, nem sétagalopp az összes vizsga, kell rájuk készülni, de nem olyan mélységben, ahogy azt az itteni német diákoknak kötelező. Hasznos: jó némettudás = fél siker(!)



*Igen hasznos: az Alsó-szászországi főkönyvtár*



Az egyetemi élet szerves része továbbá az „International Foyer” szervezet által nyújtott kirándulások és egyéb fakultatív programok. Ilyen módon sok helyre juthat el az erasmusos hallgató és azt kell, hogy mondjam, potom pénzért! Semmiképp ne hagyja ki, az aki ide jön!



*Kirándulás Kassel városában*

Végezetül az egyetemi életről egy kis történet, ami itt kinn egy hagyomány. Aki doktori címet szerez a göttingeni egyetemen, az a diploma megszerzése után ünnepi viseletben, barátok és a család által kísérve, enyhén már illuminált állapotban elmegy a Campus épületeitől egészen a belvárosba, a „Gänseliesel” nevezetű szoborhoz és megcsókolja azt! Lányoknak elég, ha hiányos öltözetbe a szoborhoz tartozó szökőkútban megmártóznak☺ Ez egy hatalmas ünnepség és egy nagyon szép hagyomány, amit nem érdemes kihagyni, ha valaki itt jár!



*Kuss der Gänseliesel*

**A társaság**

Ahogy az az erasmus programok alatt gondolom szokott lenni, igen kellemes és nemzetközi társaságok jönnek össze és töltenek együtt sok időt. Hát ez velünk sem volt másképpen. Elképesztő, hogy mennyi erasmus hallgató érkezik Lengyelországból és igen, Magyarországról is! Természetesen sok spanyol is van, de ők sokszor saját kis társaságot alkotnak, és állandóan spanyolul beszélnek. Nem úgy a lengyelek, akik nagyon barátságosak, kedvesek. Összességében azonban egy társaság borzasztóan sokszínű származás szerint. Ami elmondható, hogy szinte mindenki nagyon kedves és borzasztóan kíváncsi más kultúrákra és ez nagyon összehozza az embereket. A kirándulásokon és a szervezett közös programokon kívül nagyon sok spontán este, vacsi és buli alkalmával töltöttük együtt az időt és nem egy emlékezetes pillanatot okoztunk egymásnak! Ezekből inkább egy pár képet mutatok az alábbiakban és nem is ecsetelem tovább, mivel ha valaki erasmus félévre szeretne kimenni, akkor ez az egyik legnagyobb mozgatórugója! Ez legyen is így! Jó bulizást és tanulást kívánok mindenkinek, aki a későbbiekben Göttingent választja céljául! És nyugodjon meg, jó helyet választott!

Üdv

Rákosa Péter Pál

Göttingen, 2013. február 20.



*A mi kis szűkebb csapatunk (kb. 7-8 országból)*



*Közös vacsi a Sausalitos mexikói étteremben*





*Olasz "pizzaest" – általam nyújtott pizzatésztával ☺*



*Suit up party*

*Bye guys!*